

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 27. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. február 2
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Bíróság elé került két debreceni igazgató súlyos rágalmazási ügye

Még a múlt év június 19-én délután fél 3 órakor történt, hogy Szécsi Maurusz, a Kühne gépgyár debreceni kirendeltségének igazgatója a Péterfia uca elején találkozott Ráthmer Sándor gép és biztosítási ügynökkel, akivel heves vitába elegyedett. A vita során Szécsi igazgató a következő súlyos kijelentéseket tette:

— Magának éppen úgy nincs becsületszava, mint ahogyan nincs a többi biztosítónak sem. Megmondhatja ezt az igazgatójának, Kapusinak is. Én már ezt az embert szembeköptem, de ha találkozni velem, újra megtenném, hogy lássa, ki vagyok én s kicsoda ő.

Ugyanaz a napon délután négy órakor Király Nándor, a Magyar-

Francia Biztosító Társaság tisztviselője biztosítási ügyben felkereste Szécsi Mauruszt irodájában. Ezuttal egy harmadik fültanu is jelen volt Molitorisz Barna jogszigorló személyében. Szécsi Maurusz ekkor a következőket mondotta Kapusi igazgatóra célozva:

— A közelben van egy igazgató, akinek nagyon jó tisztviselői vannak, de az igazgató „happolja fel” a jutalékokat.

A fenti kijelentések Kapusi igazgatónak, a Magyar Francia biztosító debreceni fiókja vezetőjének fülebe jutottak, aki visszaküldte Király Nándort és Molitorisz Barnát Szécsi igazgatóhoz azzal, hogy kérjenek elégtételt az elhangzott sértésekért. Szécsi a sértő kijelentéseit sem vissza nem vonta, sem

bocsánatot nem kért, mire Kapusi feljelentette őt becsületsértés és rágalmazás címén.

Az érdekes ügyben a bíróság már egy ízben tartott főtárgyalást s akkor a vádlottat kihallgatták. Ma újra tárgyalás volt az ügyben s a tanukat délelőtt tizenegy órára idézte meg dr. Gyöngyössi József bíró.

Ráthmer Sándor kihallgatása alkalmával megerősítette a vádirat szerinti tényállást és súlyosan terhelő vallomást tett Szécsi Maurusz ellen. A másik tanu; Molitorisz Barna vallomása is terhelő volt.

A bíróság a tanuvallomások után két rendbeli becsületsértés vétségében mondták ki bűnösnek Szécsi Mauruszt igazgatót, akit száz pengő pénzbüntetésre ítélték.

Több iskolában úgy oldották meg a bizonyítvány-kiosztást, hogy a félévi indexeket postán küldték meg a szülőknél. Azt remélik, hogy ezzel az új módszerrel sikerül megakadályozni a serdülő iskolásgyerekek sok olyan lelki megrázkódtatását, amely tragikus véghez vezethet. Néhány hét múlva az új rendszer tanulságai alapján történik majd meg a végleges állásfoglalás a bizonyítványkiosztás új rendje ügyében.

ten például 255 embert térített meg. Véleménye szerint 10 év óta, amikor utoljára Magyarországon járt, nagyon leromlottak a gazdasági viszonyok, úgy, hogy az az évi egymillió pengő, amelyet az Angliában, Londonban székelt nemzetközi főhadiszállás utal ki a magyarországi alosportnak, kevésnek bizonyul az itteni nyomor enyhítésére.

Az ezredes ma délből részt vett a szegénykonyha ebédkiosztásán, megízlelte az ételeket s mindent a legnagyobb rendben talált. A látottak felett megelégedését fejezte ki.

fűtő fia ittas állapotban baltával agyonverte az ágyban az édesapját, akivel órákig tartó italozás után együtt tért haza a kocsmából. A büntény után a rendőrség letartóztatta az eszméletlenségig részeg fiatalembert, akit csak pénteken délután sikerült kihallgatni. Azt mondja, annyira ittas volt, hogy nem emlékszik semmire.

Elfogtak egy apagyilkost

Ifjabb Szilágyi János gazdálkodó édesapját vasvillával agyonverte, majd megszökött.

A rendőrség a fiatalembert pénteken este elfogta a Cun község melletti erdőben. A gyilkos azonnal bevallotta tettét. Elmondotta rémtette okát.

A büntény napján tíz perccel tovább aludt a szokottnál. Ezért apja durván rátámadt, meg is ütötte. Védekezésül felkapott egy vasvillát és nekiment apjának, akit agyonütött. A beismerésben lévő gyilkost bezárolták az ügyészség fogházába.

Megjelent az új aratási rendelet

A földművelésügyi miniszter az idén a szokottnál is korábban adta ki az aratási rendeletet. A miniszter a vármegyék alispánjait utasítja, hogy mindent kövessenek el a nyári mezőgazdasági munkák zavartalan végzésének biztosítása és a mezőgazdasági munkások lehetőleg teljes számban való foglalkoztatása érdekében. A rendelet intézkedéseket tartalmaz a gazdasági munkások bére tekintetében is és a hatóságok feladatává teszi, hogy szükség esetén közbelépjenek annak érdekében, hogy a munkaadók munkabőség esetén az aratógépek és más gépek igénybevételelől eltekintsenek.

Sárba fulladt egy földműves

Szokatlan körülmények között halt meg egy földműves. Lenkei Lajos 52 éves földműves átrándult Ragály községbe. Ismerőseivel találkozott. Addig idogált, míg Lenkei alaposan beborozott és ittas fővel indult hazafelé.

Hozzá tartozói mindenfelé keresték de nem tudtak nyomára akadni. Pénteken azután a csendőrok akadtak rá a ragályi országon.

Kiderült, hogy a földműves elesett az országon, ahol arccal egészen belemerült a sárba és ott meg is fulladt. A hatóság engedélyt adott a temetésre, mivel kétségtelenül beigazolódott, hogy semmiféle bűncselekmény gyanúja nem forog fenn.

Új rendszer a bizonyítványkiosztásoknál

A félévi iskolai bizonyítvány kiosztásokkal kapcsolatban az utóbbi időben több diákrtragédia zajlott le. Ez készítette arra az iskolai igazgatóságokat, hogy a bizonyítványkiosztásnak új rendjét prób-

bálgják megteremteni. Az állami iskolákban pénteken már meg is próbálkoztak az új renddel. A rová és intő cédulákat és a bizonyítványokat nem a diákok kapták kézhez, hanem a szülők.

Debrecenbe érkezett Franz Rothstein

Ma délelőtt 11 óra 50 perckor Debrecenbe érkezett Franz Rothstein, az Údv-hadsereg ezredese, aki tíz évvel ezelőtt megalapította Magyarországon az Údvhadsereget. Kiséretében van Tebbe Albert, a magyarországi parancsnok.

Az ezredes és kísérete három hetes magyarországi látogatás körúton vannak és ennek során jöt-

tek Debrecenbe is, ahol két napig maradnak és esténként előadást is tartanak német nyelven. Az előadásokat Csizsár Ernő debreceni vezető fogja tolmácsolni magyarul.

A Debreceni Polgár munkatársának volt alkalma az ezredessel rövid beszélgetést folytatni. Rothstein ezredes célja Magyarországon a lelkiélet fellendítése. Budapes-

Agyonverte ré- szeges apját egy lakatossegéd

Szeged egyik külső városrészében egy huszonegy éves fiatalem-

ber, Mojzes Gyula lakatossegéd, Mojzes István nyugalmazott MÁV

4 fillér



Marseille közelében egy görög hajó gépromlás következtében súlyos helyzetbe került. Két mentőhajó vontatta a kikötőbe.

Bende-féle

Oklahoma államban egy társasgépkocsi, amelyen egy iskola növendékei ültek, a fagy következtében a sikos országúton felborult. A kocsi vezetője és három gyermek szörnyethalt, tizenkettő súlyosan megsebesült.

A királygyilkossággal vádolt usztasák a párizsi ügyvédi kamarától egy védőügyvéd kiküldését kérték. Arra az esetre, ha kívánságukat nem teljesítenék, éhségsztrájkjal fenyegetőznek.

Neurath báró német külügyminiszterrel folytatott tanácskozásával kapcsolatban jól értesült körök szerint Neurath báró kijelentette, hogy Németországnak nincs szándékában véteni a locarnói szerződés ellen.

Sziriában a hangulat nyugodt. Damaszkuszban a kereskedők negyedében még zárva vannak az üzletek, egyébként teljes a rend.

Habarovszkából jelentik, hogy az egyik szovjetjárőr négy polgári ruhás japánra és mandzura bukkant. A járőr megállásra szólította fel a szovjet területen tartózkodó idegeneket, akik azonban válasz helyett tüzelni kezdtek. Később újabb japán és mandzsu csapatok érkeztek. Hosszu küzdelem után végre sikerült a benyomult japánokat visszazorítani.

Londonban egy lőszerraktárban tűz támadt, amelyet azonban a legrovidebb idő alatt eloltottak. Áldozat nincs.

Kairóban a választások időpontját május 2-ára tűzték ki.

Károly román király Párizsba érkezett, ahol hétfőig marad.

Az angol kormány tiltakozott az egyiptomi kormánytól azért, mert a zavargások során a damaszkuszi konzul házára a tüntetők letépték a brit lobogót.

Kínában átválthatatlan és a dollárhoz viszonyítva állandó értékű új kisegítő pénzt hoznak forgalomba, hogy véget vessenek az aprópénzváltással kapcsolatos üzérkedésnek.

Macsolán, egy szintizista magyar községben néhány cseh család kedvéért cseh iskolát állítottak fel.

Különös öngyilkosság

Az egész Nyírvidéken ismert család Kálnay István gyógyszerész rokonsága. Nyíradonyban is számos tagja lakik a családnak. Az

VALÓDI KÉTSZERSÜLTET

egyik Kálnay fiú főszolgabíró, a másik pedig a 38 éves István a község gyógyszerétartát vezeti. Csütörtökön vadászatot vett részt, amelyet Tamási-pusztán rendeztek. A vadászatot vacsora, majd mulatozás követte.

Reggelig nagyszerű hangulatban volt együtt a vendégsereg. A fiatal gyógyszerész újra vadászatra akart menni és elment barátjához, Hajnó Gábor tisztiorvoshoz. Hívta magával, de az orvos

nem akart menni. Kálnay István erre csak annyit mondott:

— Jó, megyek akkor magam. Alig hogy kilépett az ajtón, a tisztiorvos borzalmas dörrenést hallott. Kirohant és ott találta hol-

CSAKIS A CSAPÓ-UTCAI

tan Kálnay Istvánt, kezében még füstölgő pisztolyával. Rögton megvizsgálta és megállapította, hogy a fiatal gyógyszerész szívére járt a golyó. Kálnay István öngyilkossága teljesen megmagyarázhatatlan és nem tudják semilyen indokát találni annak, hogy a fiatal, mindig jókedvű ember miért követett el öngyilkosságot.

VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7. sz. és Gambrinus átjáró
Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges
ládákat és kereteket
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

Még egy letartóztatás

A szolnoki panamabotrány kitérése után — mint megírtuk — mindenért a halálba menekült Goór László javadalmi hivatali főellenőrt kívánták felelőssé tenni, holott az ügy alapos ismerői szerint a tragikus sorsu fiatalember okozott aránylag legkevesebb kárt.

A folyamatban levő vizsgálat ezt a megállapítást teljes mértékben igazolta.

Sárközi Ferenc javadalmi hivatali pénztáros letartóztatása után most újabb szenzációja van Szolnoknak. Mint megírtuk, az ügyészségen kihallgatják a város volt vám és helypénzszedőit. Pénteken kihallgatták Lakatos Gábor vám-

szedőt, aki a javadalmi hivatalban történt visszaélések felfedezésekor öngyilkosságot kísérelt meg. Felakasztotta magát, de idejében levágták a kötélről. A vámszedő dr. Sztricha Jenő ügyész előtt töredelmes beismerő vallomást tett. Kiderült, hogy sikkasztást és hűtlen kezelést követett el. Több mint 2000 pengő kárt okozott. Megtörtént, hogy a hivatali pénzekből bönökra kölcsönöket folyósított. Lakatos szerint azért lehetett „kényelmesen gazdálkodni”, mert nem volt kellő ellenőrzés.

Török Zoltán vizsgálóbíró elrendelte a vámszedő előzetes letartóztatását.

Felismertek és elfogtak egy szökevény kisdíjakot

Ujabbán igen elharapózott a debreceni kisdíjakok között az a szokás, hogy — ha valamilyen kellemetlenség történik velük az iskolában vagy a szülői háznál — egyszerűen megszöknek hazulról.

A legutóbbi napokban a kétségbeesett szülők öt ilyen eltűnési esetet jelentettek be a rendőrségnek. Már néhány nappal ezelőtt eltűntek Vitez Gyula, Wessely Gyula, Wahr Béla és Tóth György kisdíjakok, akiknek a száma tegnap Molnár Zoltán Vörösmarty uca 16 szám alatt lakó negyedikessel szaporodott. A rendőrség természetesen mindent megtesz, hogy a kis szökevényeket vissza-

vezesse a szülői házba.

Tegnap délután az Attila téren Miskolczy Béla Kigyó uca 27 szám alatti lakos felismerte a már kedd óta szökésben levő levő Tóth Györgyöt, akit szép szóval felkísért a rendőrségre. Itt aztán a kisfiu elmesélte kalandos szökésének történetét.

Latin dolgozatára szekundát kapott s ezt meg kellett volna mutatnia atyjának, aláírás végett. Félt a szigorú apa fenyegetésétől s ezért ő maga írta alá a szekundás dolgozatot, de azután tettétől annyira megijedt, hogy haza sem mert menni. Felutazott Budapestre ahol mint nyomdásztanuló akart

elhelyezkedni. Ehhez azonban nem voltak okmányai. Most azért jött haza, hogy pénzt és okmányokat szerezzen, hogy ezek segítségével végre mégis elhelyezkedhessen az egyik budapesti nagy nyomdavidalatnál.

A rendőrségen megnyugtatták a kisfiút, majd értesítették a szüleit, akik hazavitték a kis szökevényt.

Beteg a pápa

A Szentatya jelenleg könnyebb meghülésben szenved, amely miatt

ÜZLETÉBEN VÁSÁROLHAT

azonban nem kell az ágyat őriznie. Az orvosok szerint XI. Piusz egészségi állapota semmiféle nyugtalanságra nem ad okot. Holnap a kitűzött kihallgatásokat is megtartja. A mai kihallgatások elmaradtak, de nem a pápa betegsége, hanem a Szent Péter-templomban délelőtt megtartott szertartás miatt.



Vasárnap a Stadionban Boeska — Attila mérkőzés lesz, fél 3 órai kezdettel. A Boeska csapata: Varga, Vágó, Janzós, — Palotás, Gyulai, Békési, — Markos, Orosz, Teleki, Takács, Hajdu.

Az Attila csapata: Barna, — Moharos, Sziklai — Seregi, Buzási, Sós — Darázs, Havas, Rudas, Bán, Vajda.

Vasárnap d. e. 11 órakor a Diószegi uti pályán DEAC — DVSC mérkőzés lesz. A DEAC egyetemi sporttelepén pedig d. e. 10 órai kezdettel a Textil méri össze erejét a Klinika csapatával. A dohánygyári pályán ugyanez DMTE — Dohánygyár barátságos mérkőzést tartanak.

A mérkőzések iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A Debreceni Polgárt



Szombat — vasárnap

„L I L A K Á C”
magyarul beszélő vigjáték a régi jó időkbeli, Agai, Kabos — Gózon főszereplésével.

Megelőzi:

B A B A Á L O M
Előadások kezdete szombat 5—7 és 9 órakor. Vasárnap 3—5—7 és 9 órakor.

Arzénes gyilkosság?

Néhány hónappal ezelőtt meghalt Jákó Sándor 60 éves karcagi gazdálkodó. A halottkém jelentése szerint szívszélhűdés ölte meg.

Karcagon sugdolózni kezdtek, hogy gyilkosság történt és szállongó hírek szerint arzénrel mérgezték meg az idős embert.

A megindult nyomozás során az ügyészség elrendelte Jákó Sándor holttestének kihantolását, ami pénteken történt meg.

A hulla belső részeit vizsgálat céljából felküldötték Budapestre az Országos Vegyvizsgáló Intézethez.

Karhatalommal viszik haza a megszökött bálkirálynőt

A társasági életben jól ismert Sárga Ferenc dr. és Darkó Magda szökési ügyében érdekes fordulat állott be. Az árvaszék az anya kérésére elrendelte, hogy Darkó Magda azonnal térjen vissza édesanyjához és kimondta azt is, hogy szükség esetén a szülők a karhatalmat is igénybevehetik az intéz-

kedés végrehajtására. Az árvaszék rendelkezése alapján a rendőrség eltűnési osztályának detektívjei máris megindították a nyomozást Darkó Magda felkutatására. A Darkó-család képviselője bűnvádi feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen leányszökötés miatt.

Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezne

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi utóda Láng Miklós

ez a szakma legrégebbi és legnagyobb széntelepén, ahol SAJÁT SZÉNBÁNYÁNKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADÁM-VOLGYI SZENET, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben Telep: CSAPO U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, koks, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 24-49.

Kondylisz volt miniszterelnök halála

Kondylisz tábornok, a görög királypárt vezére, aki György görög királyt visszavitte trónjára, hirtelen meghalt. Szívszorulásban szenvedett és ez a betegsége éppen akkor ölte meg, amikor Markuszisz képviselővel beszélgetett. Kondylisz tábornok kimagasló alakja

volt a görög közéletnek. Halálos ellenfele volt Venizelosznak és ő volt az, aki a múlt év nyarán leverte azt a forradalmi mozgalmat, amelyet Venizelosz szított a Caldarisz-kormány ellen, amelynek Kondylisz hadügyminisztere volt.

Működnek az uccai és a besurranó tolvajok

Ma délelőtt Hajdu Béla főtűzér bejelentette a debreceni rendőrkapitányságon hogy a Csapo utca 18. számú ház udvaráról ismeretlen tettes ellopta „Csepel” gyártmányu kerékpárját.

Tokos Lajos Akácfu ucca 1. szám alatti lakos ugyancsak feljelentést

tett ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt este folyamán valamilyen módon behatolt a cipésműhelyébe, ahonnan egy ébresztőórát lopott el.

A rendőrség mindkét ügyben megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

A középkor legnagyobb háborúja. Az ujkor leghatalmasabb filmalkotásában CECIL B. de MILLE mesterműve

Keresztes hadjárat

Vigszínház

Előadások: szombaton 5, 7, 9 ó. vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

Jegyét csak előre váltva tud szerezni a nagy érdeklődés miatt

— GYOMOR ÉS BÉLHURUT az emésztés hiányossága, erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomor-bélhuzamban, baktérium- és gyomorsavtúltengés az enyhe természetű „FERENC JÓZSEF” keserűvíz használata által legtöbbször rövidesen megszűnnek. A forró égő országokban észlelt orvosi tapasztalatok igazolják a FERENC JÓZSEF víz rendkívül értékes hatását vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, melyek változással együtt lépnek fel.



Születések: Kovács István npsz. fiu Imre, Kisszél Sándor fm. leány Róza, Weisz József nőiszabó, fiu Sándor, Vajda Jenő fm. fiu István, Székely János nyomdász s. leány Klára, Erős Bertalan lakatos s. fiu György, Stadler József majeros, leány Teréz, Czipó Ferenc törzsrőmester, fiu István.

Eljegyzések: Vojniczki Lajos npsz.—Kardos Erzsébet, Vince Imre törzsrőmester—Beke Lidia.



Halálozások: Kiss Eszter ref. 3 hó, Bánk 120, Nenák Gábor ref. 85 éves, Fancsika 80, Anka Julia gkath. 10 hó, Mikepéresi u. 3.



HETI MŰSOR:

Február 1, szombat délután fél 4-kor zóna helyárrakkal „Luxemburg grófja” Este 8-kor a szerző jelenlétében Móríz Lili és Kardoss Géza felléptével „Nem élhetek muzsikaszó nélkül”.

Február 2, vasárnap délután fél 4-kor olesó helyárrakkal „Kontusovka” operettujdonság. Este 8-kor „János vitéz”.

Február 3, hétfő este 8-kor Móríz Lili és Kardoss Géza felléptével „Nem élhetek muzsikaszó nélkül” (A 17. bérlet).

Február 4, kedd délután fél 4-kor zóna helyárrakkal báró Vay Lászlóné inségakciója javára „Bécsi tavasz” operettujdonság. Este 8-kor Móríz Lili és Kardoss Géza felléptével „Nem élhetek muzsikaszó nélkül” (B. 17. bérlet).

Február 5, szerda délután fél 4-kor ifjusági előadás „János vitéz” Este 8-kor Móríz Lili és Kardoss Géza felléptével „Nem élhetek muzsikaszó nélkül”. (C 17. bérlet).

Február 6, esütörtök délután fél 4-kor zóna helyárrakkal „János vitéz” Este 8-kor ketten egy jeggyel „Esernyős király” operettujdonság.

Hirdessen a „DEBRECENI POLGÁR”-ban

Csak éppen megjegyzem . . .

hogy kissé furcsállom a zalaegerszegi hölgyek viselkedését. Hogy miért? Azt is elmondom.

Olvasom egy zalaegerszegi újságban, hogy Jávor Pál, a többé-kevésbé (de inkább, sajnos kevésbé) jó magyar filmek hőse, a szivdöglesztően daliásra svájfolt amóró most ott vendégszerepel. Az „Aranyifju” főszerepét játssza, ugyanazt, amit tavalyelőtt Debrecenben is bemutatott, olyan éppen-ésakhogy sikerrel. Nos, a Jávor bevonulása Zalaegerszegre valószínű forradalmat csinált az ottani hölgyek körében.

Délben érkezett a gyorsal s már délután valószínű színjátékban vett részt. Ezt a színjátékot azonban nem rendező, hanem a zalaegerszegi nők rendezték és nem is színpadon, hanem az uccán, fényes nappal zajlott le.

Megjelent ugyanis a szálló előtt egy hatalmas csödület. Csupa nő. Varrólánytól, diáklánytól fel és lefelé méltóságos asszonyig, vagy minden eselédig és ez a nőgomolyag szinte hiszteriasan hódoló tüntetést rendezett a „nagy művész” tiszteletére. Amikor pedig a művész megjelent, hogy megköszönje az ovációt, a nők — rang és kor különbség nélkül — egyöntetű vonaglásba kezdtek a gyönyörűségtől. (Férjeikért és vőlegényeikért bizonyára nem rajong így egyikük sem — jegyzi meg rezignáltan a zalaegerszegi cikkíró).

A rajongás este, a színházban folytatódott, a jelenlevő nők szinte nyúlós cukormasszává olvadtak a művész lábai előtt.

Álljunk meg egy szóra.

Sohasem voltam irigy ember s legkevésbé egy színésztől tudnám irigyelni a sikereit. Azt is megértem, hogy például egy-egy primadonnának a jó öreg békeidőkben a fellelkesült ifjuság kifogta a lovakat a kocsijából. Na de kérem, azok fiatal fiúk, többnyire diákok voltak s akinek a lovait kifogták annak rendszerint szépek és — ami fő — tehetségesnek és — lat but not least — hölgynek kellett lenni. Azt még ezeidig a legkönnyelműbb időkben sem tették meg ifjaink, hogy a primadonna helyett a bonvivánnak rendezzenek rajongó tüntetést. Na most megtették a zalaegerszegi nők.

Ismétlem nem irigylem a Jávor sikerét, de véleményem szerint ami sok, az sok. Ha én férj lennék és feleségem részt venne egy ilyen vonagló körmenetben — beadnám ellene a válókeresetet. Már akármilyen szép fiu is az a Jávor Pál, elvégre a női büszkeség, a szemérmesség sem eb!

Vagy igen? (sl.)

AZ IPARI KÖZIGAZGATÁS REFORMJA ELLEN

Felmerült az a terv, hogy az ipari ügyek közigazgatási intézését másodfokon vonják ki a városok önkormányzatának hatásköréből és erre a célra létesítsenek egy külön állami hatóságot. Most a városok szövetsége körlevelet intézett a városok polgármestereihez, akiket arra kér, hogy vigyék a kérdést közgyűlés elé és ez kérje a kormánytól a felmerült terv elejtését.



Istentiszteletek

a református templomokban

Nagytemplomban d e 10 ó Gönczy Sándor, d u 5 ó Szenes László. Kistemplomban d e 9 ó dr. Farkas Pál, 11 ó Mákláry Károly, d u 5 ó dr. Farkas Pál. Kosuth-utcai templomban d e 10 ó dr. Soós Béla, d u 5 ó Baja Mihály. Árpádtéren 10 ó Kolozsvári Kiss László, d u 3 ó Losonczy Géza. Ispótyban d e 10 ó dr. Farkas Ignác, d u 5 ó Kiss Antal Jenő. Homokkertben d e 10 ó Kovács József, d u 3 ó Nyulak Béla th. Kerekekes telepen d e 10 ó Bara József, d u 3 ó vitéz Szabó Endre Wolaffka-telepen d u 3 ó Bécsy Sándor th. Nyilastelepen d e 10 ó Uray Sándor, d u 3 ó Négyessy B. th. Csapókertben d e 10 ó dr. Danesházy Sándor, d u 3 ó Soós András th. Nyulason d e 10 ó Ilyés Sándor th. Szegényházban d e 10 ó Szenes László. Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád. Egyeken d u 3 ó Siposs Imre. Dombostanyán d e 8 ó Mezey Béla. Pallagon d e 10 ó Mezey Béla. Ondód—Vedresdülő d e 10 ó Magyar Bertalan. Tégláskertben d u 3 ó Németh Sándor. Sámsoni-uton d u 4 ó Magyar Bertalan. — Péterfiautcai egyházközség leányköre mesedélután rendez február 3-án délután 3 órakor Kál-

vin-tér 5 szám alatt, melyre mindenkit szeretettel várunk.

HIRDETMÉNY

Ertesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy az italmérés jövedékről szóló 1921. évi XV. te. végrehajtási utasítás 21. §-ának rendelkezése értelmében a szeszitalok nagybani elárúsítói, valamint szeszitalok közvetítői által évente kivetendő illeték kivetéséhez szükséges összeírású jegyzék — vagyis az 1935. évi január hó 1-től 1935. évi december hó 31-ig terjedő időpontig elárúsított vagy közvetített évi szeszitalforgalmi illeték kivetésének alapjául szolgáló adatok — a városi adóhivatal adó ügyosztályának helyiségében (városi adóhivatal, földszint bejárattal szemben) 8 napi közzemlére tétetik ki. A közzemlére tétel ideje alatt, 1936. január 27-től, 1936. február 3-ig bezárólag az összeírású jegyzéket hivatalos órák alatt — délelőtt 8—2 óráig — bárki megtekintheti és az abban foglaltak elleni esetleges észrevételezésekkel a városi adóhivatalhoz benyújtandó kizárólag írásbeli beadvánnyal élhet.

Debrecen, 1936. január 31.

Városi adóhivatal.

— HÓCIPÓT tökéletesen javít ORBÁN gumitüzem Piac ucca 7. az udvarban.

— GYOMOR- és BÉLBÁNTALMAK, hasüregbeli vérpangás, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ijedősség, általános rosszul-

lét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorral egy pohár természetes "FERENC JÓZSEF" keserűvizet iszik.

KATONATISZTEK, ALTISZTEK, KATONAI HIVATALOK, "UNIO"-tagok elsőrendű TŰZIFAT, SZENET, KOKSZOT, BRIKETTET havi részletfizetésre, KESZPENZ áron kapnak 100 kg-ot már házhoz szállítva MARGIT tűzifa- és szénkeres. vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10—24

— ELEGÁNS URI RUHÁJÁT csináltassa TARR ENDRE uriszabónál Sas u. 4 szám.

— HASZNÁLT KERÉKPÁROKAT jó áron vesznek. Piac u. 41. sz. házfelügyelő.

ELTÖRÖTT DISZTÁRGYAK ragasztása restaurálása szakszéüen olesón, Bárány rádióházban. Szent Anna 1. Rádiók, csillárok bámulatos olesón.

Rádió

A rádió minden nap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10—12.45 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és

10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyamhírek. Budapest I.

SZOMBAT

5.30: Szervánszky szalonzenekar. 6.45: "A chilei Andokban." Matlay Tibor utirajza. 7.15: Palló Imre dr. énekel zongorakísérettel. 7.50: "Gőzfürdő." Kosztolányi Dezső elbeszélése. 8.20: Néhány szó a bécsi közvetítésről. 8.30: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. 10.10—12: "Farsangi muzsika." 10.40: A Mándits jazz-zenekar műsora. 11.10: Kiss Béla és cigányzenekara. 11: Guttenberg György jazz-zenekarának műsora. 12-től: Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.

VASÁRMAP

10—10.55: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. 11—12.15: Egyházi ének és szentbeszéd a kir. udvari és várpálánia templomból. 12.30: Az Oparaház tagjaiból alakult zenekar. 1.45: Hanglemezek. 2.40: "Egészségügyi kalendárium." 3: "A lencsetermesztés 1935. évi tapasztalattal." 3.50: Az Ujpest—Hungária bajnoki labdarugó mérkőzés második félidőjének közvetítése az újpesti stadionból.

A DEBRECENI POLGÁR eredeti regénye.



Minden jog fenntartva.

98

De sem Billt sem Tedet nem ijesztette meg Slowman haragos kifakadása. Nyugodtan az íróasztala elé álltak s büszkén elértettek egy papirdobozt.

A felügyelő vigyázatlan kézzel kapta fel a kis csomagot s arrébb akarta dobni.

— Vigyázzon! Óvatosan nyuljon hozzá! — kiáltottak rá rémülten mind a ketten.

— Bomba van benne? — hökkent meg a felügyelő.

A két fiatalember elnevette magát.

— Nem, de legalább olyan heves lehet a hatása — válaszolt Bill derülten.

— Beszéljete már okosan. Nem szeretem a talányokat — mérgeződött a detektívfelügyelő.

— Bontsa ki — ajánlotta Ted.

Slowman vigyázva emelte le a kartondoboz tetejét. Egy csomó papirforgács közül végre előhalászott egy gramfonlemezhez hasonló viaszkorongot.

— Mi ez? — forgatta kezében értelmetlenül a lemezt.

— Egy gramfonlemez — válaszolt Ted találóan.

— Azt látom. De mit csináljak vele?

— Helyezze el a bűnügyi múzeumban — felelt Ted szemtelenül s gyorsan lehajolt. Eppen idejében, mert egy tapper zugva repült el

a feje fölött.

— Tednek igaza van — mondta Bill —, mert tényleg a bűnügyi múzeum egyik érdekes darabját tartja a kezében.

— De most már beszéljete okosan, mert dühbe jövök — mondta Slowman vészjelző hangon s hatalmas füstfelhőbe burkolózott.

— Egy hegedűszólóról készült ez a felvétel — magyarázta az újságíró. "Altatódal" a címe, Antonio Cerininek egyik szerzeménye a saját előadásában.

Slowman felügyelő még most sem látta világosan a helyzetet.

— S miért adták ezt nekem?

— Mert tudjuk, hogy szereti a zenét — csipkelődött Ted, de Billnek egy szempillantására elhallgatott.

A fiatal rendőrségi riporter most elmondotta, hogy milyen érzés támadt benne a hangversenyen, mikor Antonio Cerini saját szerzeményü ráadásdarabját hallgatta.

— Azért nem vettem előbb észre, hogy morze-jeleket ad le, mert a különböző magasságu hangok minden siffrirozásnál és rejtjelzésnél jobban eltűntették a valódi értelmet. De ugyan kinek is jutott volna eszébe, hogy a zseniális kalandor, vagy jobban mondva ügyes kém a titkos üzenetet zenével lepeli? — fejezte be Bill az elbeszélést.

Pár pillanatnyi csend után Buckham felügyelő megszólalt.

— Ügyes trükk volt annyi ember előtt leadni a titkos üzenetet. Amilyen ügyes, ugyanolyan egyszerű és ötletes. Ezen a lemezen is valami titkos utasítás van?

— Igen — válaszolt Bill. — Valami — az amerikai hadügyminisztérium tulajdonában lévő — találmány ellopására ad utasítást.

(Folytatjuk.)

DEBRECENI POLGÁR

főlsleges szöszaporítás nélkül, de mindenről pontosan tájékoztatja olvasóit. — Előfizetési díja havonként 1 pengő. Példányonkénti ára 4 fillér. Ennél olcsóbb újság nincs!

Legyen tehát Ön is olvasónk!

Nemcsak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni napilap. Hirdetése mindig eredményesek. Tarifája olcsó!

Legyen tehát Ön is hirdetőnk!

DEBRECENI POLGÁR

KELET-MAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő. Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** lapfőmunkatartós

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Feladós nyomdavezető: Csuka László